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ATA DA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO 

CONSELHO DE CONSUMIDORES DA COSERN 

 

 
Às onze horas e cinquenta minutos do dia dezoito de setembro de dois mil e vinte 
quatro, na sala do Conselho de Consumidores da Cosern, situada à Rua Jean 
Mermoz, nº 150, Cidade Alta, na Cidade de Natal/RN, realizou-se a sétima reunião 
ordinária do citado colegiado. Registram-se as presenças de: Itamar Manso Maciel 
Júnior, Presidente do Conselho e Titular da Classe Comercial; João Batista Gomes 
Lima, Vice-Presidente do Conselho e Titular da Classe Industrial; Idalécio Ferreira 
Maranhão, Titular da Classe Residencial; Arrhenius Vinicius da Costa Oliveira, 
Titular Classe Poder Público; Jaime Mariz de Faria Júnior, Suplente da Classe 
Industrial; Heid Xavier, Secretária Executiva; Juliana Vale Bezerra, Coordenadora 
Jurídica do PROCON; Oberdan Israel Jácome de Mesquita Lima, Subcoordenador 
Jurídico do PROCON e Mário Rocha, Consultor. 1) Almoço. 2) Abertura dos 
trabalhos – O presidente desse conselho, Itamar Manso procedeu com a abertura da 
reunião dando as boas-vindas aos presentes. Itamar Manso, comunicou a esse 
conselho, que está em aberto a vaga para suplente da classe residencial, que 
recebemos indicações e iremos a posteriore fazer a votação com os nomes indicados. 
3) Fala dos conselheiros sobre o IX Encontro dos Conselheiros de 
Consumidores de Energia Elétrica - Teresina/PI. O Titular da Classe Industrial e 
Vice-Presidente desse conselho, tomou a iniciativa para falar sobre o encontro em 
Teresina, que achou de suma importância todas as palestras. Solicitou que em outro 
momento seja mostrado as apresentações do encontro e em especial a do Senhor 
José Carlos. Em seguida, Heid Xavier, comunicou que fez os pedidos dos materiais 
das palestras e apresentou ao conselho pontos relevantes tais como: aumento 
geração distribuída, que chamaram de trilema energético que é a sustentabilidade 
ambiental e outro ponto bastante importante foi o mapeamento de perfil de todos os 
conselhos e uma pesquisa de formação continuada, ou seja, pegar todos os insumos 
e submeter a um plano de ação. 4) Leitura dos Expedientes. Não teve leitura dos 
expedientes. 5) Aprovação da ATA anterior. A Ata anterior foi aprovada por todos 
os conselheiros. 6). Deliberação. Não houve deliberações. 7). Resposta das 
Demandas dos Conselheiros. A secretária executiva Heid Xavier trouxe temas que 
já estão no radar desse Conselho, tais como: roubo de fios, uso mútuo, fios de 
telefonia, tomada de subsídio, resposta da ANEEL sobre afastamentos de 
conselheiros, e, diante disso, passou a falar o seguinte: que os dados referentes ao 
roubo de fios foram atualizados durante a reunião. Que, quanto ao uso mútuo, foram 
retiradas 10,16 toneladas de fios. Foi solicitado pelo titular da classe residencial, 
Idalécio maranhão, como está sendo o descarte desses fios. Em resposta para classe 
residencial, primeiramente a operadora tem o direito de fazer esse recolhimento, mas 
caso a operadora não fizer esse recolhimento, se o cabo for de cobre a Neoenergia 
tem um projeto chamado logística reversa. Sobre a tomada de subsidio temos um 
prazo até 14/10 e que disponibilizamos o material via whatsap, email e também 
impresso e entregue ao presidente desse conselho, Itamar Manso. Em seguida, tem 
uma consulta para ANEEL a pedido da classe residencial, sobre a necessidade de 
afastamento do suplente da classe residencial devido a um cargo público. A resposta 
da ANEEL foi que: no artigo 24 da Ren 963/21 define que o conselheiro que deseja 
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concorrer a cargo público ele deve ser destituído e que isso deve acontecer seis 
meses antes da data que ocorre o primeiro turno do processo eleitoral. Por fim, a 
reunião ordinária desse conselho para o mês de novembro, seria dia 20, porém essa 
data é feriado, diante desse cenário, sugiro a mudança de data. 8) Fala dos 
Conselheiros por Classe Consumidora. O presidente do conselho, Itamar Manso, 
determinou, perante a votação que a reunião do mês de novembro seja dia 19/10. 
Itamar Manso pede que fique registrado que o conselho tenha participação junto com 
a Cosern na festa do boi, fenacam e exposição em Currais Novos. Em seguida deu a 
palavra ao suplente da classe industrial Jaime Mariz, que fez uma observação sobre 
a importância da divulgação sobre o prêmio de melhor distribuidora de energia elétrica 
do Brasil. Mediante esse assunto, fica registrado nessa ata, que gostaria de saber 
quais os caminhos que levaram a Neoenergia Cosern a ganhar o prêmio de melhor 
distribuidora do Brasil. Para terminar a fala, Jaime Mariz, propôs que a Cosern 
disponibilize de cursos online para todos os conselheiros. 9) Palavra Facultada. No 
decorrer da reunião os conselheiros fizeram as devidas colocações. 10) Mário Rocha. 
11) Palavra da Secretaria Executiva - A Secretária Executiva exerceu a faculdade 
de não se pronunciar, tendo em vista já tê-la feita durante a reunião. 12) 
Encerramento. E, por não ter mais assuntos a serem tratados, o Presidente 
agradeceu a participação de todos e determinou o encerramento da reunião às treze 
horas e cinco minutos, da qual para constar, eu Heid Xavier, Secretária-Executiva, 
lavrei e subscrevi a presente ata, que após, lida e aprovada por todos, será arquivada 
na secretaria do conselho. 
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